

2026年1月29日 星期四
责任编辑 秦松
编辑 泽央
校对 杨燕
版式编辑 张磊
新闻热线 0836-7777385
投稿邮箱 garb@gznnnews.com

圣洁甘孜·一生有约

圣洁甘孜 一生有约

冬游甘孜·热雪沸腾

中国甘孜景区终身门票制全球首发暨二〇二六年农文旅体商活动发布会在蓉举办

◎全媒体记者 罗文婕 黄炼 仁多青布 文/图

一幅未采蓝图

首创畅游制度，传递深情厚谊

发布会的焦点，落在了一份意义特殊的“一生之约”——甘孜景区终身门票制。这项创举，体现了甘孜州共享生态文化成果、回馈广大游客的真诚心意。

终身门票分为“贡嘎海棠卡”与“贡嘎金雕卡”两类，设计灵感分别来自甘孜州的州花贡嘎海棠与州鸟金雕，地域特色鲜明。卡片定价巧妙融入贯穿甘孜的“国民公路”G318和G317元素，分别定为318元与317元，寓意旅途与情怀相连。持卡人可终身免费游览海螺沟、稻城亚丁、木格措等14家4A级以上景区，这些景区单次门票总和达1091元。甘孜州以象征性价格，将顶级风光“打包”赠予游客，并配套“7天无理由退票”等保障

多维展现，勾勒康巴动人画卷

如果说终身门票是一份理性的契约，那么发布会现场铺开的文化盛宴，则是一次感性的深情告白，全方位勾勒出甘孜令人震撼的自然与人文画卷。

舞台上，文化交融奏响和鸣。藏、汉、蒙各族歌手与外籍乐队同台演绎，音乐跨越语言。而当国家级非物质文化遗产巴塘弦子舞的旋律响起，百名舞者长袖翩跹，瞬间将观众带入辽阔草原与欢乐节庆之中。

镜头里，光影定格极致山河。全球甘孜特约摄影师创作的《2026，相约甘孜》主题视频首次放映，雪山巍峨、草原苍茫、湖泊澄澈与淳朴笑脸逐一呈现。随后，150名摄影师代表获聘任证书，他们将凭证书和黑金卡免票入园，持续用镜头记录并向世界传递甘孜四季之美。现场同步展出的110幅精选摄影作品，以静止的画面凝聚强大视觉力量，印



发布会现场。

措施，真正实现“一次购票，终身畅游”。

自1月28日起，游客可通过“甘孜终身门票官方平台”微信小程序、抖音官方号等渠道购买。政策一经发布便获得市场积极回应，现场主要客源地旅行商踊跃认购达60万

张。甘孜文旅还与抖音生活服务达成首发合作，借力数字服务平台拓宽传播与销售路径。

这些举措，既为热爱甘孜、计划多次到访的游客提供了切实便利，也展现出甘孜州超越短期门票经济、谋求长远发展的决心。



“推荐官”亮相。

证了甘孜作为“中国极致风光聚集地”的声誉。

达人分享则提供了亲切的旅行视角。知名导游“小黑”诸鸣以亲历者身份分享旅途趣闻，旅行博主“冒险雷探长”动情讲述自驾G317、G318的沿途奇遇，为甘孜的壮丽景致增添了生动的故事性与探险吸引力。这些真实鲜活的分享通过直播传递至更广阔的线

上空间，实现了从“线下感染”到“线上吸引”的有效联动。

占地一百多平方米的“康巴匠心·甘孜瑰宝”非遗展区里，德格印经院的雕版、色彩瑰丽的唐卡、白玉河坡的金属锻造技艺，静静诉说着千年文明。观众不仅可以观赏，还可以在互动区亲手尝试制作藏纸、擦擦或藏香，沉浸式感受代代相传的工匠精神与文化温度。



巴塘章德草原。陈磊 摄

全季活力，突破时空局限

发布会的视野并未止于当下，更投向可持续发展的未来图景。甘孜州正式发布了以四季更迭为核心的2026年农文旅体商活动规划，明确提出“季季有主题，月月有活动，时时有体验，全年有特色”的目标，致力于打破高原旅游的季节限制。

这份清晰的四季图谱，生动描绘出甘孜的时序之美：春赏“梨白桃夭”的芬芳烂漫，夏赴“我和草原有个约定”的辽阔壮美，秋浸“爱在深秋”的层林尽染，冬享“热雪沸腾”的激情温暖。为诚意启动全年旅游周期，甘孜州在发布会现场送出16.8万张冬季免费门票，总价值超1300万元，邀请各界代表亲身感受雪山温泉与藏历新年的独特魅力，为冬季旅游注入暖流。

发布会上，官方吉祥物IP“土拨鼠阿土”与“雪豹阿布”首次灵动登场。通过AI实时交互技术，这两个蕴含生态保护与地域特色的形象“活”了起来，与推介官幽默互动，生动介绍甘孜资源。这不仅是品牌形象向人格化、数字化的迈进，也巧妙地传递出生态保护与旅游发展协同并进的理念。

从开创性的终身门票制



百名舞者长袖翩跹。



嘉宾沉浸感受甘孜魅力。

度，到立体丰富的文化呈现，再到清晰前瞻的四季规划与智慧品牌塑造，此次“圣洁甘孜·一生有约”活动，已超越一场寻常发布会。它是一次优势资源的集中展示，一次产业环节的深度联动，一次发展模式的勇敢创新，更是一次面向全球的、真诚而豪迈的邀约。甘孜州正以开放的胸怀、前瞻的视野和务实举措，向世界传递其打造国际生态文化旅游目的地、构建主客共享美好生活的目的地的坚定决心与广阔前景。



歌舞表演。

国道318雅江县城至剪子湾段主体工程全面完工

本报讯 近日，随着最后一段路面碾压完成，国道318雅江县城西至剪子湾段（雅剪项目）主体工程宣告全面完工。从海拔2689米的河口镇到3212米的麻格宗，建设者们在群山间“穿针引线”，为苍茫山岭嵌入了一段坚韧的“新脊梁”。

由于地势陡峭、地质灾害频发，过去的老路通行缓慢，雨雪天气更是存在险情隐患。随着主体工程完工并进入验收阶段，这条始于河口、止于麻格宗的“景观大道”即将全幅呈现。线路沿着格西沟蜿

蜒，毅然穿越两山之间的山体，大幅提升了道路的安全性与便捷度。

如今，隧道贯通，既圆了雅江儿女平安出行的愿望，畅通了特色农产品外运的渠道，也为过往游客提供了赏心悦目的行车体验，还为雅江县激活文旅产业、推动县域经济发展注入了强劲动力。据悉，下一步工作中，项目将严格对照相关标准，有序开展后续收尾工作，确保高质量交付使用，全力打造经得起检验的优质工程、精品工程。

全媒体记者 兰色拉姆

“以现代之心，造传统之美” 麦宿手造IP形象发布会在蓉成功举办

近日，由德格县委、县政府主办，德格县经济信息和商务合作局承办的“麦宿手造”IP形象发布会在成都世纪城天堂洲际酒店圆满落幕。活动以“以现代之心，造传统之美”为主题，通过IP发布、文化展演、产业推介等多维度呈现，展现了德格县推动非遗手工艺创造性转化与创新性发展的坚定决心与丰硕成果。省、市、州、县相关领导、企业代表及各界嘉宾共同见证了此次文化盛事。

活动在极具德格特色的非遗舞蹈《宫廷锅庄》中拉开帷幕。德格县政府相关负责人在致辞中指出，麦宿手工艺是德格乃至康巴文化的重要瑰宝。“麦宿手造”品牌的打造与IP化，不仅是传承保护的需要，更是让传统工艺融入现代生活、赋能地方发展的重要路径。要以品牌建设为抓手，推动手工艺与市场接轨，为乡村振兴注入持续的文化动力。

随后，发布会迎来核心环节——全新品牌IP形象“麦郎多吉”与“宿郎拥措”正式揭幕。这一对生动活泼、富含民族特色的卡通形象，象征着麦宿手工艺“坚守传统”与“拥抱创新”的双重基因。他们的发布，标志着“麦宿手造”品牌建设迈入人格化、故事化传播的新阶段，旨在以更亲切、更时尚的方式连接当代消费者，特别是年轻群体。

甘孜州农特产业商会党支部书记、德格优品供应链管理有限公司董事长高福全作为企业代表发言。他表示，“麦宿手造”IP的发布为本土手工艺品赋予了更强的品牌识别与市场竞争力。未来，企业与商会将积极联动，通过市场化运营与渠道整合，助力“麦宿手造”系列产品走向更广阔的市场，实现文化价值与商业价值的共赢。

德格县经信局供稿

筑牢“防非墙” 守护“钱袋子”

乐山市商业银行甘孜分行深入社区开展防范非法金融宣传



宣传活动现场。

本报讯 近日，乐山市商业银行甘孜分行深入践行金融为民理念，组织金融宣教团队走进泸定县泸桥镇北段社区，面向老年群体开展防范非法金融活动专题宣传，筑牢养老防诈骗安全网。

作为国有控股银行，乐山市商业银行甘孜分行始终坚守“金融为民”初心，此次宣传活动聚焦老年群体日常金融消费中易发、多发的风险场景，以“养老项目投资”“高收益理财”“保险返利”等典型陷阱为切入点，通过生动案例剖析与现场互动问答，用老年人听得懂、记得住的方式，深入揭露非法金融活动的隐蔽性和利诱性。重点强调了“三要三不要”原

则：要选择持牌金融机构、要核实产品真实信息、要通过合法途径维权；不要轻信“熟人社群”推荐、不要被“高息返利”诱惑、不要参与非法金融活动。

守护“一老一小”，筑牢金融安全根基。本次活动是该行推动金融知识进社区、进乡村、进学校、进企业、进家庭等“七进”活动的务实举措之一，旨在打通防非宣传“最后一公里”。未来，乐山市商业银行甘孜分行将持续履行消费者权益保护主体责任，积极净化地方金融生态，为维护区域金融稳定、服务乡村振兴贡献专业力量。

杨媛 文/图